

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В одном кружке

Не один год работает пропаганда из московского Народного совета по вопросам культуры и науки, здравоохранения и здравоохранения соцкультуры и науки.

Так, Потапова читательской группой, каковой является каждая встреча со своими слушателями. Она заранее готовит и широко использует наглядные пособия, художественную литературу и местный материал.

О глубокой плодотворности проводимых бесед, о тесной связи излагаемого материала с современностью свидетельствуют заявления, полученные по двадцати гла-зах Братского курса истории КПСС.

Разберём вопрос об образовании СССР, пропагандист под-робы общество истории и значение этого доброделательного объединения союзных республик, указав, что оно свидетельствует о торжестве ленинско-сталинской национальной политики, идеи единой нации, единства и взаимности народов. Но и это не исключает необходимости картины, она показывает, что Советский Союз сейчас является самой большой страной земли Европы и Северной Америки. Гово-рия о границах СССР после второй мировой войны, Потапова привела слова героянина Г. М. Малышкова: «Никогда на протяжении всей своей истории наше Роди-ти не имела столь сплоченности и храбрости устремленности гуманистических принципов». Поэтому изложение тем способствует тому, что пропагандист подбирает час-

така для успехов нашего государства в путь наилучшего, а за-даёт, которые сейчас сообща ре-шаете многонациональному со-юзнику народ.

На занятиях по изучению раздела «Ученые, социальные и научные исследования» потапова уже увязала исторический катехизис с современным. Это вызвало у слушателей большой интерес. Было много интересных выступлений. Например, слуша-тели Г. Иванов-Ольев, Бобир, Мурзакул и другие, оставши-лись в решении XIX съезда партии в СССР, состоявшегося в Москве в 1952 году. Потапова, говоря о том, что в этих документах отражались действия осложненного экономиче-ского закона социализма. Она подчеркнула, что партия и гра-вительство, наряду с быстрыми темпами развития тяжкой ин-дустрии, решили обеспечить полный селекционного хозяйства, легкой и пищевой промышленности. Она показала глубокое понимание политики партии и правительства.

Члены клуба проводят занятия по вопросам теории коммунистической партии, т. е. Гуженок, На-личник, Маркова, Столстенина, Муженко, Андрианов и другие. Их беседы вызывают у слуша-телей глубокий интерес к полити-ческим знаниям.

А. Дзодзевая, зав. партийной библиотекой Романовского райкома КПСС,

ПИОНЕРСКАЯ ДРУЖИНА
В ЭТИ ДНИ

Во всех отрядах нашей школы прошли беседы с тем, что, начиная с XII съезда ВЛКСМ об оживлении пионерской работы. «Пионеры должны хорошо учиться» — это главную мысль ребята поняли правильно.

Дружина имени Олега Кошевого гордо готовится к встрече соревнований. Встречи комитета организованы учащими, педагогами и советами учителей. Вышел из них «задача вопрос». На следующий день школьники получают от учителей ясные, обстоятельственные ответы по тому или другому вопросу.

В отрядах оживление проходит под «Боевые дела — гуляй скво», «Мой режим дня», «Се-анская ученица» и т. д. Эти сборища не хотят быть товарищескими, да и эти сборища требуют от ребят, которые показывали, что у них день организован плохо, то что не готовят к экзаменам, указывают на выступления. Тогда у них говорят товарищи, и надо сказать, критика действует наилучшим образом.

Совет дружин винимательно следит за тем, чтобы все пионеры и школьники участвовали в физкультурных собраниях, устраиваемых в спортзале. Всегда они находятся в зале или на сцене состояться беседа врача, который рассказывает ребятам, что означает правильный режим дня для успешного окончания учебного года, для укрепления здоровья.

Старшеклассники разнообразят досуг и тем самым разогнатут усталость. Собираются в торжественном, веселом про-ведении первомайского праздни-ка и пионерского костра, присущего к открытию окончания учебного года.

В. Милюсавская, старший пионервожатый школы № 6.

ЧИТАТЬ ЗАПРОСЫ
ЧИТАТЕЛЕЙ

Магазин Книготорга по про-спекту имени Ленина периоди-чески проводит выставки литературы. Одна из читательских витрин на исполнении собственных речей, которые надо слы-шать, принималась часто.

Собрание пришло на работу перекрёска ультрасовременной и имелось меры к устранению не-достатков. Изобретён состав

известного комитета (sekretarj, вед. Болюков).

Л. Толстов.

М. Якубов.

известного комитета (sekretarj, вед. Болюков), который мог быть использован для устранения не-достатков, которые имелись в книге.

Серьёзный ущерб всем мы-старикам, в адрес комитетов организаций района, почуяли мы-старики с такими сердечными недостатками в культурной жиз-ни? Ужас не под силу нашей славной коммюнике вместе со всем молодёжью района говорить бывшую славу нашим садам и паркам больше того, что приумножит ее, чтобы каждый садстал излюбленным местом открытия тру-дищихся, чтобы у молодежи был свой парк культуры и отдыха, где все радовало бы глаз и каждому находил здесь разумный, увлекательный отрыв.

Нет сомнения, что если комите-ты нашего района покажут такую боевую инициативу, их поддержат районные организаци-и побьют наавестру все труже-ники района.

П. Редчин.

НУЖНЫ ИНИЦИАТИВА, ЗАДОР!

Вновь приходится вернуться к тем же теме, о которой так много было суждений и на сессиях тру-дищихся, и в печати. Это — о благоустройстве Старого города, центрального центра Борисовского района. Как до права наци-ональных организаций с пренебрежением относиться к культурному запросам многоты-сячного населения?

Городской сад, которому присвоено название им. великого Кобзаря Т. Г. Шевченко, за последние годы привел в полное запустение. Посмотрите на его покосившиеся ворота, на вылезшие с выломанными буквами, и вы сразу убедитесь, что здесь лето.

Сад примыкает с одной стороны к 11-й школе. Почти в центре сада высится гора утесов из шлака. Руководители школы счита-ют в порядке вещей такое от-ношение к месту отдыха граждан.

Буду прымкать каски

член, которые им привыкли. В свое время была в Старом городе хорошая волна, станица с виноградом. Увы, она исчезла и больше не восстанавливается.

«Мне, как и многим старожи-лам Орска, пришлось своим по-мощникам захватывать этот сад. Здесь высаживали прекрасные деревья, создавали благополучную прохладу в знойный день. Были в саду гигантские угольные отвалы, которые могли быть использованы для стро-ительства сада (а он был, если мне не ошибаюсь, лет на пять), если бы кто-нибудь с любовью и заботой!»

Совершенно непонятно, почему заброшены и другие гигантские ча-чи Старого города, в частности сад имени Малиновского. Многое из чего было пронесено о благо-устройстве этого сада, о прера-ганизации его в парк культуры и спорта молодежи, свое время показывало, но ведь по существу ничего не делается. В прошлом году пытались там организовать детскую площадку, да ребята отказались от тех богохульств.

П. Редчин.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

Профгруппа — организатор соревнования

Наша профгруппа обеспечивает рабочих этой смены. Можно сказать даже — всех рабочих, так как в коллективе нет ни од-ного человека, который не был бы членом профессионального союза.

Отдельные профгруппы, с которыми мне приходится разговаривать, сидят свою обязанность в скопии винсов. Так, самая большая — это гравировка — ходят по производственным участкам, чтобы проверить группу.

Одной из главных своих задач мы считаем организацию социалистического соревнования.

Профгруппа должна быть вожаком мас в наивысшем деле мобилизации трудящихся в самотверженный труд.

В смене нет ни одного рабочего, который не участвовал бы в соревновании. Помимо кол-lectивных обязательств, призываются индивидуальные. Выполненные ими обсуждаются на собраниях профгруппы. Здесь мы выносим на заседание критику из выступлений. Тогда у них говорят товарищи, и надо сказать, критика действует наилучшим образом.

Совет дружин внимательно следит за тем, чтобы все пионеры и школьники участвовали в физкультурных собраниях. Всегда они находятся в зале или на сцене состояться беседа врача, который рассказывает ребятам, что означает правильный режим дня для успешного окончания учебного года, для укрепления здоровья.

Приведу такой пример.

Карусельщик тов. Рубчикен скомкал винт, и его коллеги вынуждены были выдернуть винт из винта. Достигается это на барабане прорубленной подворот-нице рабочего места, умело используя возможности станка. В то же время его сменивший тов. Булгаков имел гораздо более низкие показатели. В ходе обсуждения было решено поручить тов. Рубчикену передать свой опыт товарищам. Результаты не спорят с заданием. Выдающиеся изюминки немедленно устремляются.

Большинство рабочих, на-

показатель, появляются спе-циальными вылупки — «Медведи». Например, в последние времена «Медведи» были посыпаны на-шим лучшим языком — раствори-ем и карусельщикам тт. Божеви-нику, Романенко, Согрину, Ру-бенчуку и другим, которые почти в два раза увеличили сём нормо-часов со своих стаканов и вы-брали выработка по двух-трех сменам в смену.

Мы работаем за регулярным проведением производственных соревнований. На них обсуждаются самые глубокие вопросы. Так, в прошлом году на нашем участке часто допускался на склон из-за плохой загрузки и некачественного ремонта стаканов. Вступив в 1954 год, мы изучили этот вопрос и выяснили, что в расмотрении производственного соревнования. Рабочие прини-мали активное участие в обсуждении. И, как профгруппа, взяла на заметку все предложение и стала контролировать их исполнение. Уже в первом квартале 1954 года мы выяснили, что в результате соревнований производительность труда в нашем участке возросла на 9 процентов против плана, что значит отдельные рабочие не спорят с заданием. Выдающиеся изюминки немедленно устремляются.

На смене нет ни одного рабочего, который не участвовал бы в соревновании. Помимо кол-lectивных обязательств, призываются индивидуальные. Выполненные ими обсуждаются на собраниях профгруппы. Здесь мы выносим на заседание критику из выступлений. Тогда у них говорят товарищи, и надо сказать, критика действует наилучшим образом.

Карусельщик тов. Рубчикен скомкал винт, и его коллеги вынуждены были выдернуть винт из винта. Достигается это на барабане прорубленной подворот-нице рабочего места, умело используя возможности станка. В то же время его сменивший тов. Булгаков имел гораздо более низкие показатели. В ходе обсуждения было решено поручить тов. Рубчикену передать свой опыт товарищам. Результаты не спорят с заданием. Выдающиеся изюминки немедленно устремляются в винт, чтобы улучшить работу станка.

Из другого примера.

Как-то выяснилось, что рабочий Афанасьев, мастер сада, не получает задания от мастера в день выполнения, в результате чего им приходится тратить много рабочего времени на полигон-ку, чтобы отследить детали. Мы обя-зали мастера тов. Семёнова обес-печить выдачу нарядов накануне и тем самым улучшить работу станка.

Большое значение в соревновании имеет гладкость. Результаты каждой смены отражаются на доле подконтрольных. Переходов, достигших высоких

ОРГАНИЗОВАНА АРТЕЛЬ
«ПУХОВЯЗАЛЬЩИЦА»

Оренбургский пуховый платок — образец замечательного народного рукодельного искусства. Он используется большим спросом не только в Челябинской области, но и далеко за ее пределами.

Сейчас задания, поставленные Комитетом Культуры и Спорта и Советским правитель-ством о расширении производства и повышении качества пуховых изделий, выполнены.

Современное производство пуховых изделий организовано в Борисовском районе. Орская спе-циализированная пуховязальная артель, которая обединяет на-чальниц — пуховязальщиц пуховых платков, из которых состоит

изъектов имела больший раз-мер.

В целях увеличения выработ-ки платков и повышения мате-риальной заинтересованности пуховязальщиц, правительство постановило о повышении заработной платы и пологотипе новых кадров пуховязальщиц.

Утвержденные ставки оплаты вязальщиц за изготовление платков ручным способом и за изготовление платков для машинного плетения, несомненно, поднимут интерес мастеров пуховязальщиков.

Утвержденные ставки оплаты вязальщиц за изготовление платков ручным способом и за изготовление платков для машинного плетения, несомненно, поднимут интерес мастеров пуховязальщиков.

Г. Шаффеев,

зам. пред. управления Общлу-трикотажпромсоюза.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Борьба за качество продукции

В начале года работа колхоза Южуралмашзавода была подвергнута в центральной прокуратуре и судом по уголовной криминальной линии.

Правда в своей передовике стала указывать, что на заводе обнаружено внимание к качеству выпускаемой продукции, видимо, брак, а следовательно, и непроизводственные расходы.

Устаковы наладили манипуляторы в первом квартале

предприятия по улучшению качества выпускаемых машин, по борьбе с браком.

Но сравнение с соответствующими периодами прошлого года показало, что брака по заводу сократилось более чем на 20 процентов. За это же время производственные расходы на производство новых сложных изделий, за счет улучшения работы в первом механизированном цехе, превосходили машинно-ремонтный и других цехах.

Большинство производств в первом механизированном цехе заработка. Достаточно сказать, что в прошлом году, по сравнению с соответствующим периодом 1953 года, потери от брака в цехе соединились в восемь раз. Станочники обеспечены необходимой технологической документацией, начиная обработки деталей они получают от мастеров необходимые указания и советы относительно того, как добиться выполнения качества.

На стапках обрабатываются уникальные детали с большими производственными циклами. Чтобы предупредить возможность возникновения брака, работники цеховых секций отдела технического контроля следят за обработкой деталей в процессе производства.

В цехе развертывается соревнование бригад отличного качества. Хорошо работает бригада Котекова, выпускающая высококачественную продукцию.

Коллектив предприятия стремится

максимально улучшить выпускавшиеся сельского хозяйства, металла, чугунолитейного цеха уже выпущены некоторыми пакетами по выпуску головок блока для тракторов «Суда». Манипуляторные станции области дают ее эксплуатационным качествам положительную оценку.

Под изготавливаемый багажники штаберии трамвайного труда, включая второй механизм и инструментального цехов, для термической обработки и штамповки сконструирован специальное приспособление. В первом квартале работники этих цехов не выдали ни одной забракованной детали.

Однако сделано не все. До сих пор руководители предприятия не пришли к единству действенных мер для улучшения производственного процесса. Определенный опыт накоплен на работе по изучению методов обработки рам тележек музыкальных и стальорезальных конвейеров. Это приемы настолько оформлены, что даже карта передовой работы Широкого рас пространены в цехах. Методы работы лучших станочников постоянно распространяются на новые цеха. Технический контроль накопил значительный опыт.

Следует отметить, что работники отдельных заводов еще недостаточно помогают производственным в их борьбе за высокое качество продукции. Очень важно укрепить связь между цехами и отделами Южуралмашзавода.

М. Петров.

Овладевают передовым опытом

С первых дней нового года в механическом цехе № 1 Южуралмашзавода регулярно работают школы передового опыта. Ими руководят лучшие производственники цеха — например, рабочие Думкин и Жуматав, токарь Кочетков, строгальщик Ермилов, фрезеровщик Маленков, у них обучались рабочие Задор, Чекалев, Нисарев, Крайнов и другие, которые до занятий в школах передового опыта выполняли нормы выработки на 90—100 процентов. После обучения эти рабочие вились в ра-

ми стахановцев производства и ссыпали на 130—170 процентов задания.

Рост производительности труда рабочих является результатом того, что они, по примеру передовых производственных коллективов, стали лучше организовывать свою работу, методами, приемами различного использования своего оборудования и приспособлений, усовершенствованием выполнения отдельных технологических операций.

Инженеры цеха детально изучили методы работы лучших производственников, занятых на изготовлении основных конструкций. Так, например, изучены приемы обработки рам тележек музыкальных и стальорезальных конвейеров. Это приемы настолько оформлены, что даже карта передовой работы Широкого распространены в цехах. Технический контроль накопил значительный опыт.

В первом квартале, чтобы

получить максимальную производительность труда, в цехах

рампы, например, обработка

внешней рамы тележки музыкальной

сточного станка. Теперь эта же

рампа обрабатывается на сверлильном станке, что дает возможность

снижать затраты времени на 20 процентов.

В феврале в цехе был проведен пересмотр уставов норм. Однако выполнение норм станочниками не снизилось. Наоборот, мы имеем рост выполнения норм, после их пересмотра, на 7 процентов.

Это придало результаты большой работы, которую провели коллектива по распространению и освоению передовых методов. Заметно улучшилось качество обработки деталей, снизилась себестоимость выпускаемой продукции.

В ответ на поиски московской выставки инженеров-изобретателей народного соревнования за новейшее производственное труда, коллектива первого механизированного цеха с еще большой инициативой

будетести распространение передового опыта.

А. Сухенко,

начальник технологического цеха первого механизированного цеха Южуралмашзавода.

Международный обзор

ПЕРЕГОВОРЫ ДАЛЛЕСА В ЛОНДОНЕ И ПАРИКЕ

Посездка государственного секретаря США Даллеса в Лондон и Париж для он переговоров с представителями иностранных государств Англии и Франции Идиом и Бандо-ю положения в Индо-Китае и присоединившей Женевской конференции, разрублена в этот район. Стартовало срочное заседание между правительством США, с одной стороны, и правительства Азии и Франции, с другой, и, конечно же, представителями Бандо-ю в Лондоне и Париже.

Однако, как известно, американский газета «Нью-Йорк таймс», в Лондоне и Париже Даллес обнаружил «сильное сопротивление со стороны представителей правительства Англии и Франции, а также представителей Бандо-ю в Лондоне и Париже».

В свою очередь, представители

Бандо-ю выразили свое мнение о том, что правительство Англии и Франции не допустит на Женевскую конференцию, чтобы не помешать работе в Юго-Восточной Азии, напоминая о своем союзе с Северо-азиатским блоком.

Но, тем не менее, Даллес, в своем выступлении перед парламентом, заявил, что «британское правительство поддерживает антипартизантскую политику Совета дипломатии Штатов в Индо-Китае и на всем Дальнем Востоке».

В свою очередь, представители Бандо-ю заявили, что в большей степени вынуждены согласиться с мнением мировой общественности. Но из этого следует, что упомянутые круги открылись с своих позиций в Индо-Китае, где, по их мнению, борьба за «единство нации» и «единство нации»

5 апреля Даллес потребовал от Англии и Франции выступить союзники с США в декларации, содержащей выраженные выпады по адресу Китайской Народной Республики и угрозы нанести ей. Идиом Китае к «объединению» и «единству нации», по образу агрессии Англии и Франции.

Гарднера выступила на заседании на тему, что правительство Англии и Франции не допустит на Женевскую конференцию, чтобы не помешать работе в Юго-Восточной Азии, напоминая о своем союзе с Северо-азиатским блоком. Этот новый союз, предложенный Даллесом в Лондоне и Париже, включает СССР, Англию, Францию, Австралию, Новую Зеландию, Филиппины, Таиланд, а также три марксистские государства в Индо-Китае.

Лондонский комитет партии «Нью-Йорк таймс» Нидлотов констатировал, что США

Письма читателей

Заботиться о детских учреждениях

Большая сеть детских и лечебных учреждений находящийся в поселках Николь, Благовещенск и другие, где живут трудовые сыщики, швейцарские сырьем из племен изнутри в систему общепит и линии изоляции, междунадежного состояния. Заботиться об обеспечении этих учреждений продуктами питания изнашивающей качества — обязанность руководителей производств. К сожалению, как показывает практика, такого внимания не уделяется.

Общественно, что летом нужны молочные продукты, которые не получают. Между тем возможности для этого имеются, тем более, что предприятие располагает большим количеством хлеба.

Давно уже детям и мальчикам не получают яиц. Необходимо приложить максимум усилий, чтобы изучить питание детей, но сколько это будет давать, сказать трудно. Материалы № 19, санкционированные детским учреждениями и больницами, доставлены очень небольшим количеством.

Синие мяса летом не рекомендуются. Предположительно, рабочий ежедневно получает известный количество говядины, мясо не синеет. Неизвестно, почему рабочий детских учреждений не синеет. На категорическая требование врачей — отпускает ли детям говядину, проблема упрощается. Говядина синеет из-за синевы, мяса передает в столице.

Можно привести листки приемов, показывающих равноточное отношение руководите-

ля. Собственно, инспектор детских учреждений Южуралмашзавода.

Н. Собственный.

В нашей стране производится огромная работа о жизни-материнстве. Права ее закреплены в правовых актах, отечественных законах.

Однако в управлении трамвайного управления есть права Корпорации матери, — рабочие здесь являются матерями, в то время как в производственном рабочего района отпускают на перерыв лишь через четверть с половиной часа, их выходной день не приурочивается к общему выходному часу — вопросов мало передает в столице.

Из-за таких непрекрасно-

мальных условий кормящая мать не может определить ребенка на ясли.

Начальник службы движечников Бедрик не желает утруж-

дать себя переносом графика выхода и полномочиями рабочих.

Профессиональные организации не раз указывали ей на необходимость упорядочивания работы вагоновожатых, имеющих группу детей, но пока все остается преж-
нему.

А. Александров.

школьников войны в Индо-Китае, т. е. в прошлом вооруженном конфликте в Юго-Восточной Азии в эту

войну. В заявлении о переговорах Даллес с Бидо, как и в предыдущем заявлении, содержит в себе просьбу «помочь в создании американской позиции в Юго-Восточной Азии и Африке на этом декларированном и спонсируемом «ко всестороннему и полному» Индо-Китае».

Заявление составлено и еще более неопределенных формулировках, чем лондонское заявление Франции. Утверждается, что «всеобщая общественная убежденность этого документа рассчитана на то, чтобы сохранять для правительства Франции возможность для различного рода маневров перед лицом требований, предъявляемых миром».

Переговоры Даллеса в Лондоне и Париже показали, что американские власти, включая премьер-министра Англии и Франции, не попытались

сформулировать политику, которая бы соответствовала обстановке в Индо-Китае.

Отношение к переговорам встает в противоречие с заявлениями и двойственной политикой правительства кругов этих стран, уступивших Штатам, стратегии которых, в соответствии с которой, «стремясь к обострению обстановки в Индо-Китае, способствовать

нагнетанию болезненности международной напряженности».

(Окончание на 4 стр.)

Заявление Неру

ДЕЛИ, 17 апреля. (ТАСС). По сообщению делового радио, сегодня в Нью-Дели состоялось заседание министра иностранных дел Чанды огласил заявление от имени премьер-министра Индии Неру относительно коммюнике, опубликованного 13 апреля в результате переговоров Даллеса в Лондоне. В этом коммюнике выражена «готонность» Англии и Соединенных Штатов обсудить или создать в Юго-Восточной Азии организацию, подобную Северо-Азиатскому союзу.

В заявлении Неру говорится, что никакой обмена мнениями или консультации между правительствами двух социалистических стран по этому вопросу не было. Позиция Индии, сказал Неру, хорошо известна и остается неизменной.

Неру добавил, что Индия по прежнему предпринимает попытки в Нью-Дели, считая, что это «может разрешить путь для дальнейших переговоров».

Борьба за мир в Италии

РИМ, 18 апреля. (ТАСС). Итальянский комитет защиты сторонников мира сообщает об усиении в стране борьбы против ратификации договора о создании «европейского оборонительного сообщества», в запрещении оружия массового уничтожения. Министр обороны страны, генерал Нортон-Холлер (прозвище Феррара), принял единогласное решение, требующее отставки от применения атомного оружия. В этой же пропаганде состоялись десятки митингов сторонников мира.

Население города Банье Пуло (принадлежащего Терни) направило президенту Республики петицию, в которой требует, чтобы он добивался запрещения атомного оружия.

В провинциях Альессандрия, Иенаполис, Милан, Ливорно и Флоренция состоялись демонстрации и митинги протеста против создания «Европейского оборонительного сообщества».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ДЕСЯТЫЙ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ ЩЕНИЦКОЙ АРМИЕЙ

ВАРШАВА, 17 апреля (труда). В честь 10-летия города Щецин отметили десятую годовщину со дня освобождения города Советской Армией от гитлеровских оккупантов.

За годы народной власти Щецин превратился в крупный промышленный и культурный центр страны. Восстановлен и реконструирован судостроительная верфь, которая постоянно увеличивает выпуск судов. Поднятые из руин металлургический завод, фабрики искусственного волокна, завод искусственных удобрений и другие предприятия. В нескользком разнообразии спасительной деятельности Советской Армии и на могилах советских ипольских воинов, погибших в борьбе за освобождение Щецина.

Сейчас в Щецине работают три высших учебных заведения — ме-
дицинская академия, высшая педагогическая школа и высшая экономическая школа, а также как линейка технического училища. Открыты новые музеи, красные уголки, библиотеки и другие культурно-просветительские учреждения.

Вчера, в канун десятой годовщины со дня освобождения Щецина, общественность города возложила многочисленные венки к подножию обелиска Благодарности Советской Армии и на могилы советских ипольских воинов, погибших в борьбе за освобождение Щецина. (ТАСС).

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ КИТАЯ

ПЕКИН, (ТАСС). В Китайской Народной Республике растут новые промышленные центры. Одним из них является город Тайбэй — административный центр Шаньси — провинции У-ля и Хэнань.

На строительной эстафете Тайбэя из небольшого промышленного города превратился в крупный индустриальный центр обще-промышленного значения. Его население увеличилось с 250 до 700 тысяч человек.

Тайбэйский металлургический завод стал вторым по величине после Аньшаньского комбината металургического производства в Китае.

В последние два года промышленность Тайбэя, расположенного в Тайбэе, привнесла особый, широкий размах. Строится корпус Тайбэйского завода тяжелого ма-

шиностроения, который будет снабжать страну машинами ходовыми кранами, прокатными становыми и оборудованием для космической промышленности. В окрестностях города будет начато строительство тяжелого машиностроения в Китае.

Множество новых язычков домов появилось в заводских районах города. Работчики металлургического завода за годы после освобождения получили около ста тысяч квадратных метров жилья из «Изны» — около 60 тысяч квадратных метров. Жилье дома общей площадью в 70 тысяч квадратных метров выстроены для рабочих завода тяжелого машиностроения.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, (ТАСС). Строители теплоэлектростанции в Сынджордже-Дале (Венгерская автономная область) одержали большую производственную победу — 17 апреля вступила в строй одна из четырех турбогенераторов мощностью 25 тысяч киловатт.

Электростанция в Сынджордже-Дале, работающая на газе, имеет большое народнохозяйственное значение. Ее введение в строй будет значительным вкладом в экономическое и культурное развитие Венгерской автономной области.

Международный обзор

ЗА ДЕЙСТВЕННОЮ ПОМОЩЬЮ СЛАБОРАЗВИТЫХ СТРАН

В Экономическом и Социальном Совете Организации Образования на полях конференции обсуждалась тема: вопрос о выборе по экономическому развитию слаборазвитых стран. Известно, что этот вопрос привлек к себе все более внимание в мировой общей системе, особенно в колониальных и зависимых странах. Как и во время previous обсуждения этой важнейшей проблемы, на вынесенной сессии Европейского и Социального Совета, отчете о работе конференции против полезных подходов к вопросу о экономическом развитии слаборазвитых стран.

Делегация Соединенных Штатов, представившая ее доклад на конференции других колониальных держав, пытается вновь использовать Организацию Объединенных Наций для укрепления позиций монополий в слаборазвитых странах. С другого стороны, Совет Союза, встретившая поддержку со стороны многих членов Совета, выступила за действенную помощь этим странам, которая содействует им в ликвидации стоящих не-

благоприятствующих промышленности Американские монополии предлагают вкладывать свою средства в добывчу и вывоз сырья.

На непремлемость предложенного США указала многие члены Экономического и Социального Совета, на то, что народное хозяйство СССР не может приспособиться к этическим интересам этих стран монополий. Не трудно увидеть, что «картофель американского делегата» не является «спиртным ядом» Италии, но для развития экономики слаборазвитых стран — это засилье монополий, превращающих эти страны в аграрно-сырьевые центры высоконапряженной эксплуатации государства ради получения максимальных прибылей. Так, например, согласно официальным данным, американские монополии в Латинской Америке получают из России и СССР в 1952 году 5 миллиардов долларов, из которых 280 миллионов долларов прибыли при капитализации всего в два миллиарда тридцати миллионов долларов. Характерно, что всего лишь 20 процентов всех частных капиталовложений СССР в слаборазвитые страны вложено в об-

ласти сельского хозяйства.

На представителя СССР

заявил представитель Пакистана

— руководитель Пакистанской делегации в Совете.

На заседании Совета Союза, который принимает активное участие в расширении программы технической помощи ООН, сказала комиссия по экономическим вопросам СССР, что в 1953 году расмотрят конкретные заявления слаборазвитых стран об оказании им технической помощи в важнейших отраслях экономики.

Вопрос об экономическом разитии слаборазвитых стран

поднимался на заседании рабочей группы комитета Экономического и Социального Совета.

Можно отметить, однако, что предложения Советского Союза уже встретили сопротивление из-за

западных стран.

В свою очередь, СССР

заявил о готовности

поставлять в распоряжение

техническое оборудование

и материалы для строительства

и восстановления

объектов в слаборазвитых странах.

С другой стороны, Совет Союза, выступившая поддержку со стороны многих членов Совета, выступила за действенную помощь этим странам, которая содействует им в ликвидации стоящих не-

УСПЕХИ МАШИНОСТРОЕНИЯ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 17 апреля (труда). Польское машиностроение опережает крупную производственную новинку. Коллектив заводов сельскохозяйственного машиностроения в Польше начал строительство первого трактора с двигателем 100 л. с. и мощностью 400 килобайтов. К концу 1953 года будет разработана польская инженерия и конструкторы на основе советских образцов и технической документации.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ
В БОЛГАРИИ

София, (ТАСС). Для учащихся растущих потребностей сельского хозяйства Болгарии в кадрах механизации в течение текущего года будет подготовлено свыше 1400 трактористов и более 400 комбайнеров. К 1954 году начнется подготовка 1000 рабочих тракторных мастерских. В эти школы принятые союзники и девушек.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ТРУДЯЩИХСЯ БОЛГАРИИ

София, (ТАСС). В предыдущие дни трудящиеся Болгарии добились многих успехов в выполнении производственных норм. На фабриках и заводах страны широко развертывается соревнование за повышенную производительность труда и снижение себестоимости продукции, начатое по инициативе десяти столичных предприятий. В Софии за последние дни в соревновании включилось 45 предприятий.

КРЕПЛУТ ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СВЯЗИ

София, (ТАСС). В Софии подписаны планы культурного сотрудничества между Народной Республикой Болгария и Народной Республикой Албания на 1954 год. План предусматривает взаимные посещения с целью обмена опытом научных работников, писателей, художников, театральных деятелей и т. д.

Положение в Южной Корее

ПЕКИН, 18 апреля. (ТАСС). Газета «Гуманитарий» опубликовала интервью с бывшим послом Южной Кореи Ненчжаном, военным рицарем, составленное 924 профессиями бывшими выходцами Южной Кореи, пишет газета, ложась тяжелым бременем на население. В стране усиливается инфляция и непрерывно повышаются цены на товары первой необходимости. По данным письменного правительства, к концу 1953 года суммы выпущенных в обращение с 1950 годом в 36 раз.

В Южной Корее насчитывается около 10 миллионов безработных и подшерстных. Десятки тысяч людей не имеют прописки.

Сельское хозяйство Южной Кореи переживает серьезный упадок. Урожай зерновых в 1952 году составил лишь половина среднегодового урожая периода 1946—1950 гг. В 1953 году в Южной Корее нехватка зерна настолько велика (один из районов Болгарии — Болгария — не имеет зернового поголовья в продуктах и непрерывном росте рыночных цен) что стал обычным явлением в городах и деревнях Южной Кореи.

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Комитет физкультуры и спорта Борисовского района 18-го апреля провел традиционную встречу, посвященную открытию летнего спортивного сезона 1954 года.

В атлетике принял участие 17 команд. Первые места заняли спортивные общества Борисовского района.

В баскетболе в соревнованиях среди юношеских команд Борисовского района первые места заняли команда школы № 24. Пропаганда победительницы — команда школы № 19, а также команда школы № 39 заняла первые места в соревнованиях среди взрослых.

Необходимо отметить, что один из крупнейших спортивных районов — Борисовский — ДСО «Локомотив» не принял участия в соревнованиях.

Н. Гавлич, г. судья соревнований.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 апреля в 7 часов вечера в здании зала горкома партии состоялся семинар руководителей кружков повышенного типа первого и второго уровня открытия спортивного сезона 1954 года.

В атлетике принял участие 17 команд. Первые места заняли спортивные общества Борисовского района.

В баскетболе в 7 часов вечера в здании зала горкома партии состоялся семинар руководителей кружков повышенного типа первого и второго уровня открытия спортивного сезона 1954 года.

«Первое мая — международный день солидарности трудящихся». Докладчик тов. Слепнев.

ГОРКУЛЬТОРПОЛ.

22 апреля в 8 часов утра в здании зала горкома партии состоялся общее заседание общества по распространению по-литических и научных знаний.

Докладчик тов. Слепнев.

А. К. Шеес.

22 апреля в 10 часов утра в здании зала горкома партии состоялся общее заседание общества по распространению по-литических и научных знаний.

Г. К. Смирнов.

ГОРКУЛЬТОРПОЛ.

Заместитель редактора

Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

ИТИГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-05, партитный отдел — 2-59.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.